

城市更新建设 让生活更美好

告别漫水桥，架起连心桥

王台街道东漕汶大桥重建工程主体结构完工，预计明年6月通车

11月5日，在西海岸新区王台街道东漕汶大桥重建工程施工现场，随着最后一片20米长、重达39.8吨的预应力混凝土空心板徐徐落下，该座大桥的81片梁板全部吊装完毕，预示着桥梁主体结构完工。预计大桥于今年12月底完成主体施工，明年6月全部建成通车。

▶ 东漕汶大桥重建工程施工现场一派忙碌景象。



桥梁水毁严重 影响群众出行

东漕汶大桥位于县道石冷路王台街道东漕汶村南侧，上跨巨洋河，河流两侧堤顶间距约165米，是王台街道跨巨洋河的第三座梁板桥。东漕汶大桥原为2孔5米垮工漫水桥，每逢汛期，巨洋河水位上涨，河水经常漫过桥面，致使过往群众无法通行。加之长期受汛期降雨影响，造成桥梁水毁严重，出现安全隐患。

为确保群众通行安全，给周边居民生产生活提供交通保障，区交通运输局适时启动了东漕汶大桥重建工程。项目建设开工前，区交通运输局多次深入项目所在地，虚心听取属地镇街及沿线居民代表的意见和建议。同时，及时对接工程设计部门，不断优化图纸方案，积极采纳群众建议，为后续工程顺利施工奠定了坚实基础。

提高设计标准 坚持适度超前

据了解，新桥为9孔20米装配式

预应力混凝土空心板桥，总长180米，宽12.5米，预计总投资1600万元。新桥设计坚持适度超前，增加稳定性可靠性。上部结构采用预制装配式预应力混凝土空心板，下部结构采用柱式墩、柱式桥台，基础为钻孔灌注桩，桥面铺装采用10厘米沥青混凝土和15厘米厚混凝土现浇层。

自5月13日施工队伍进场以来，承建单位山东天诚交通工程有限公司克服汛期降雨频繁、雨量大、施工便道被损、受疫情影响运输不便、材料进场困难等不利因素，不断优化施工方案，千方百计保质量赶进度，确保按预定工期推进。

区交通运输局重点工程办公室相关工作人员下沉工地一线，做好项目跟踪服务，协调有关单位解决机械设备进场、原材物料运输等难题，统筹疫情防控和施工作业，实施挂图作战、倒排工期，一切服从服务于工程建设大局。

改善出行条件 赋能产业新城

“预制桥面板吊装完成，标志着桥梁的关键性节点性部分已完工。下

一步，我们将继续开展桥面混凝土铺装、钢筋混凝土护栏浇筑、人行道板安装、沥青混凝土铺装、伸缩缝安装、桥头搭板浇筑和桥头顺坡铺装等一系列工作。预计12月底完成主体施工，2023年6月全部建成通车。”该项目专班负责人魏元琪说。

东漕汶大桥重建工程是提升城市品质、完善城市功能的民生工程，是改善王台北部产业新城交通条件、加快构建“产业引领、产城融合、以产兴城”发展格局的重点交通项目。整个工程完工后，桥梁的承载能力、技术状况和服务功能将大为改观，舒适度安全性明显提高，可进一步提升巨洋河抵抗自然灾害和抗风险能力，改善人民群众的生产生活条件，有效提升周边群众的获得感幸福感安全感，为打造富有活力、时尚美丽、独具魅力的产城融合发展示范区，提供强有力支撑和保障。

“这座桥以前就是个漫水桥，结构简单。下大雨的时候河水在桥面上过，桥两侧的百姓来往差不多得绕道3公里。现在，交通部门建起了牢固的新桥，给我们解决了多年来的一大难题，我们打心眼儿里高兴！”王台街道东漕汶村村民张培仁说。

王台片区——

环境提升整治行动初见成效

□记者 刘腾 报道

本报讯 为打造富有活力、时尚美丽、独具魅力的产城融合发展示范区，自10月份以来，青岛开发区结合城市更新和城市建设三年攻坚部署，全面开启为期5个月的王台片区今冬明春环境提升整治行动。目前，园林绿化提升、环境卫生整治、基础设施建设等各项重点工作正有序开展并初见成效。

在园林绿化整治提升方面，青岛开发区重点对城区部分公园和道路进行补植打草，全面清理绿化带内垃圾、杂草（目前已完成巨洋路、204国道、王台南路、育台路沿线的景观补植提升工作）；完成茂山路路口公园混凝土基础及土方施工，计划11月中旬建成街角公园；环台北路正在进行

绿化补植，同步推进景观小品建设；京东方、中南高科项目正门节点区域乔木栽植已完成；果老山路、园区二路等正在进行管线铺设、抓紧推进。

基础设施整治方面，青岛开发区已完成204国道沿线路灯杆更新、城区破损道板及公园损坏设施修补更换等工作。环境卫生整治方面，全面排查片区卫生死角、背街小巷并逐一清理销号，重点对驻地垃圾桶点进行围挡提升，并对沿线道路果皮箱进行清理；进一步规范辖区各村庄垃圾分类密闭房的使用，严格按照要求进行分类投放；围绕北部新城重点区域及富士康等重大项目周边区域，持续加大保洁力度。

为整治市容秩序，青岛开发区成立街道专项城市管理分队，以驻地主

干道、重大项目周边市容秩序保障为重点，定路段、定人员、定巡查时间及巡查频次，有计划地开展巨洋路、台东路、王台路、台北路等主要路段集中清理整治行动，清理乱堆乱放、乱摆乱卖等市容“十乱”200余处，联合交警清理乱停放车辆150余辆。同时，累计整治飞线充电49处，建设电动自行车充电设施15处、充电位200个，完成6个住宅小区的弱电线路治理。

此外，青岛开发区还借助5G智慧镇街视频监控及车巡、步巡、无人机空巡相结合的方式，实行违建巡查全覆盖、无缝隙，实现新生违建建设即查即拆，共拆除违法孙村新生违建1处，果老山路两侧私搭乱建5处，国防路违建销售棚11处，环台东路企业私搭乱建7处。

民生/集装箱

创新国防教育形式 增强全民国防观念

□记者 龚鹏 报道

本报讯 为全面贯彻落实总体国家安全观及全民国防教育体制机制改革任务，近日，西海岸新区国防教育办公室印发《青岛西海岸新区2022年全民国防教育工作要点》（以下简称《工作要点》）。

根据《工作要点》，西海岸新区将以领导干部、青少年学生和民兵为重点，不断创新教育形式，强化全民国防观念和爱国强军意识。

据悉，新区将把国防教育列入各级各类学校思想政治教育课程教学体系，广泛开展征兵宣传教育进高校活动，指导学校广泛开展青少年国防教育实践活动。同时，将国防教育纳入部队思想政治教育重点内容，广泛开展民兵、预备役人员国防教育。此外，新区还将加大全民国防教育领域道德模范、最美人物等选树力度，营造浓厚舆论氛围；建立全民国防教育理论研究专家人才库，将专职军事教师队伍建设纳入学校师资队伍队伍建设总体规划；深入挖掘各镇街国防教育资源，融合红色资源协同促进，积极参与胶东红色文化片区建设。

提升用水保障 服务项目建设

□记者 张静

通讯员 薛怡帆 报道

本报讯 11月5日，由西海岸公用事业集团水务有限公司实施的青岛光电产业园项目分项工程临时用水项目按期完工，具备通水条件。

据了解，此次供水配套工程共敷设近2000余米DN600铸铁管线及DN300PE管线，建设井室等附属设施，工期紧、任务重。为按时满足产业园用水需求，水务公司提前介入，研究工程概况，仅用2天便出具给水方案，完成图纸设计、审核，同步进行了工程用料、施工机械的调配。

自10月23日入场以来，施工人员倒排工期，科学安排施工环节，仅用14天便完成全部管线安装、试压、冲洗等工作，确保了产业园如期通水，为新区营商环境提升注入了“水务力量”。

秋季劳动普法 走进影视企业

□记者 张静

通讯员 曹雨婷 周淑洁 报道

本报讯 记者日前从西海岸新区劳动保障监察局了解到，为提高用人单位和广大劳动者的遵法守法意识，该局联合西海岸新区影视产业发展中心为东方影都影视产业园内多家影视企业开展了秋季普法活动。

活动中，该局工作人员为企业细致宣讲劳动维权知识，并为企业就群众演员使用难点等问题进行了讨论。该局还联合新区影视产业发展中心在产业园内设立“劳动监察巡回中队”，为新区影视企业和从业人员提供劳动维权零距离服务。

参会企业负责人纷纷表示，此次活动使企业对管理中易出现的用工风险和防范举措有了更全面的认知，在企业自身规范用工、提高管理水平上具有很强的指导作用。